

国省考断面水质优Ⅲ类比例达100%

江阴高新区打好水环境整治攻坚战

本报讯 近日,江阴高新区东横河驳岸一期工程建设已接近尾声,一幅河畅、水清、岸绿、景美的生动画卷即将在东横河驳岸显现。

从2021年起,江阴高新区计划用3年时间,全面实施水污染防治、大气污染防治、沿江区域整治、重点河道整治、淘汰落后产能、重点行业整治、空闲土地整治等十项重点工程。作为开局之年,2021年,江阴高新区创新思路,主动作

为,全力打好水污染防治攻坚战,水环境综合整治取得了明显成效。最新统计显示,2021年前11个月,高新区国省考断面水质优Ⅲ类比例达到100%。

东横河驳岸及绿化工程总长约1695米,两侧绿化带平均宽度约30米。其中一期工程西起老金童桥东侧,东至长山大道西侧,将以文化体验、休闲商业、乐活宜居为主题,根植江阴文化,营造生动多样的滨水活动空间。走进东横河生态治理

工程建设现场,到处呈现出一派大干快上的繁忙景象,昔日杂草丛生的堤岸如今变得整洁漂亮,处处焕发生机。目前,东横河沿岸小桥、廊道、厕所、生态驳岸等都已基本建成,几十位绿化工人正在加紧种植花草。金凤凰月季、粉花绣线菊、洒金珊瑚等上百种植物已陆续种下。

为了营造水清岸绿的靓丽环境,去年以来,江阴高新区攻坚克难,创新实施“123”治水工作法,即“一支队伍”牵好头、

“双管齐下”重落实、“三重机制”促实效,为打赢水污染防治攻坚战贡献力量。同时,围绕一张治水蓝图、一份治水方案、一张攻坚总表,江阴高新区建立了事前介入机制、长效管理机制、公众参与机制,全力构建水岸绿色防线,不断巩固常态化治水成效。目前,江阴高新区聚焦“美丽河湖”及“排水达标区”建设,先后开展水陆环境集中整治、畅水净水工程治理、工业企业“三水”整治等工程。(谢明玉)

左邻右里

广益街道积极应对灾害性天气

本报讯 从2021年12月21日起,梁溪区广益街道组织辖区5000多名群众,积极做好雨雪冰冻等灾害性天气预防应急工作,营造出人人重视安全、个个参与的良好氛围。

丁村社区对30多家沿街店面商户进行宣传和检查,共排查出了9个安全隐患,当场进行了整改。在广益景苑小区,物业工作人员对消防设施和自来水管进行“穿衣保暖”,并成立了应急救灾队伍,配备了相关应急物资,确保灾害发生时能在第一时间进行处置。广丰社区组成督查小分队,重点检查群租房内消防设施配备使用情况,在对住户普及用电安全知识的基础上,对电磁炉、热水器等大功率电器进行了检查,确保群众用电安全。此外,广丰、广瑞一村、宁南等社区还利用各小区或村巷口的电子显示屏、小喇叭等,滚动播报有关预防雨雪冰冻等灾害性天气的知识,进一步提高居民防范灾害的能力。(李本华)

玉兰花园社区居民动手动脑乐趣

本报讯 近日,太湖街道玉兰花园社区开展“情暖冬日自制润唇膏”活动,丰富辖区居民日常生活。

听说社区要举办手工唇膏制作活动,居民都早早地来到了活动室。活动开始前,志愿者老师提前把制作润唇膏的模具、加热器、烧杯、电子秤等工具准备好,仔细地向大家讲解了制作润唇膏的步骤和方法。随后,大家便跃跃欲试,按照老师的要求,通过加热、搅拌等程序,一颗颗小小的蜂蜡和杏仁油就变成了支支精致的润唇膏。“手工制作不仅动手又动脑,还结识了新朋友,真是非常开心,希望社区多开展此类活动。”居民张阿姨说。(徐倩)

金河湾社区给门把手戴上保暖“手套”

本报讯 日前,梁溪区北大街街道金河湾社区联合爱家金河湾物业,为每家每户的门把手戴上了保暖“手套”,给冬季出行的居民进出家门带来了暖意。

自去年12月20日起,工作人员挨家挨户,将精心准备的保暖“手套”安装在门把手上,并附上了一张温馨小贴士:“天冷了,愿您走遍世界,仍可以感受到爱家的温暖。”小小的门把“手套”温暖了居民的手,也温暖了居民的心。“这一爱心之举,让社区、物业和居民的心靠得更近了。”看到如此细心贴心的举动,居民们十分感动,纷纷点赞。(杨金玲)

惠丰社区举办线上集体生日会

本报讯 近日,惠山区前洲街道惠丰社区集体生日会首次在线上举行,为70多位寿星送上浓浓的祝福。

“夕阳无限好,古稀又重新。惠丰社区祝寿星们笑口常开,家庭和和睦睦,永远健康快乐、幸福平安!”在惠丰居民微信群里,社区书记及各条线负责人带头线上送祝福。志愿者和居民代表也纷纷跟上,祝福声连连不断,微信群里春意盎然。寿星代表高敏明将自己表演的葫芦丝音频上传到群里,志愿者骨干也献上了才艺小视频,朗诵、舞蹈、空竹、锣鼓、太极拳、大合唱等节目达16个之多。据了解,集体生日会后,社区志愿者还将给寿星们赠送生日蛋糕和礼物。(雨晨、李菊)



近日,梁溪区扬名街道阳光城市花园社区为32名高龄老人举办了以“敬老齐贺寿,情暖夕阳红”为主题的集体祝寿活动,为他们送去关怀和温暖。图为老人们一起吃生日蛋糕。(蒋小敏 摄)

24条镇级以上河道Ⅲ类水质优良比例达100%

厚桥街道标本兼治换来水清岸绿

本报讯 流经厚桥街道北部的双泾河,曾多次发生水污染黑臭事件。去年以来,经过控源截污、清淤疏浚、景观靓化和生态修复综合整治后,双泾河成了生态河、景观河,还登上了无锡市河湖治理红榜。

2021年,锡山区厚桥街道坚持把水生态治理放在突出位置,通过一系列标本兼治,圆满完成各项治水目标,为百姓营造了水清、岸绿、景美、宜居的秀丽环境。

据了解,2021年,厚桥街道24条镇级以上河道Ⅲ类水质优良比例达100%。38条村级河道中Ⅲ类水质29条,占比76.3%,治水工作位居锡山区前列。

贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,厚桥街道根据河道地理位置、自然禀赋以及地方文化特色,邀请设计公司专业人员对河湖治理进行规划设计,在科学开展水环境整治的基础上,通过丰富添加河湖岸线基础设施,让居民享受到水生态治理的

成果。去年,街道完成了东塘泾示范河道建设、双泾河水生态改善工程、九里河风光带整治等项目,建成了太美河、盛家桥河等13条生态河道,并在芙蓉塘河、朱巷桥河、刘潭桥河、王家大桥河、小西庄浜实施水环境提升项目。同时,街道进一步加大投入,通过优化河岸植物景观、增设生态浮床和曝气装置、建设亲水平台、开展灯光亮化,努力为河道两岸居民营造良好的环境。

贯彻深化河长制,确保水面管理无死角。去年以来,街道和村两级河长定期开展巡河活动,人大代表、民间河长、村级河道巡查员等社会力量共同参与,形成了齐抓共管的良好局面。据统计,去年,街道共排查整治43处污水入河问题,处置整治各类河道保洁、河岸乱垦种等问题334处,为完成年度水质达标任务、生态河道建设打下良好基础。(姚文礼)



去年12月29日,位于宜兴市杨巷镇的江苏绿芝现代农业园日光温室大棚内,村民正忙着采摘番茄。据了解,该农业园已建成高效日光温室30多个,主要种植哈密瓜、番茄、草莓、水果黄瓜等20多种精品蔬果,吸纳近百名贫困劳动力就业,帮助他们实现了增收脱贫。(龚建平 摄)

4年开展为民服务100多次 阳山“花甲好人” 乐为公益献晚年

本报讯 时值寒冬,但公益不停。近日,在阳山镇火山地质公园门口,穿着红马甲的公益团队队员忙个不停,有的为村民理发,有的在现场宣讲环境保护。医院退休化验师吴慧秀发挥自己特长,不停地为居民义务讲解卫生保健知识,免费为居民量血压测血糖。

每周开展公益活动,每年为村民理发、量血压、测血糖达数万人次;积极投身社区一线,为居民筑牢疫情防控安全网……在惠山区阳山镇,常年活跃着一支由104名老年志愿者组成的公益团队。由于他们的平均年龄超过了60岁,也被当地百姓称之为身边的“花甲好人”公益团队。

乐为公益献晚年。据了解,这支公益团队成立于2017年,当时只有几个人。随着爱心人士的不断加入,目前,公益团队成员已经超过百人。4年多来,老年志愿者们快乐地奔波在公益服务的路上,先后走进新渡社区、陆区社区、鸿桥社区等地,累计开展100多次为民服务,成为传播文明新风的一支重要力量。疫情期间,他们更是冲锋在前,始终坚守社区第一线助力疫情防控,并自掏腰包,为一线医务人员、值班人员送去爱心雨伞和馄饨、菜饭、汤团等,赢得了群众的一致点赞。(汪俊)

事关民生 小事不小 太康社区倾情解决 群众“急难愁盼”

本报讯 民生无小事,枝叶总关情。去年以来,滨湖区荣巷街道太康社区党委紧盯群众“急难愁盼”问题,持续提升老旧小区居民幸福指数。

去年2月份,历时3个月的太康新村1-28号改造项目正式启动,其中实施小区封闭式管理成为社区和居民最为牵挂的事情。由于小区大门与人行侧门破旧不堪,且对外来人员不设通行限制,为小区安全带来隐患。经过整改后,现在小区大门旧貌换新颜,人员进出管理全面加强,居民安全感明显提升。同时,社区联合金佳物业,对小区楼梯、外墙、屋顶平台等公共部位进行维修翻新。居民们看着整改后宽敞明亮的非机动车车棚、干净的楼道、整洁靓丽的屋顶平台,醒目亮眼的警示标志都心生喜悦,切实感受到了社区为民办实事的拳拳之心。

去年5月8日上午,大丁佳苑小区居民代表向太康社区赠送了“为百姓办实事办好事”的锦旗,对太康社区坚持以民生需求为先的工作态度表示感谢。去年4月下旬,社区网格员在巡查中发现大丁佳苑小区4号至6号楼旁地面坑洼、花坛杂乱破损,不仅影响小区美观,还给居民出行造成很大不便。社区党委得知后,立即联系工程队进行实地考察,听取周边居民诉求,迅速制定了一套施工方案。经过几天的地面硬化施工,路面焕然一新。此外,社区还对大丁佳苑小区大门口进行翻新,更新了车辆识别系统。“路修好了,出入更方便了,老百姓心里也开心了。”小区居民纷纷夸奖说。(徐梦飞)

实行24小时值班备勤

苏庙社区微型消防站严阵以待保平安

本报讯 去年12月24日早上7时50分,接到群众报警,纬三路上有电动车起火。苏庙社区微型消防站的队员迅速出击,不到2分钟就抵达火情发生现场,只见一辆电动车正冒着滚滚黑烟,并散发出刺鼻的味道,边上还停着两辆汽车。按照平时的训练流程,队员们拿起灭火器对准着火点进行喷射,不到一分钟就将明火扑灭,成功制止了火情的蔓延。“区消防大队每个月都会到我们这儿来帮扶指导,社区也经常开展消防演习,遇到类似火情都知道怎么处置。”面对在场居民的表扬,微型消防站一名队员说。

为了更好地筑牢家门口的“安全墙”,保障居民生命财产安全,去年,苏庙社区结合“我为群众办实事”实践活动要求,对社区微型消防站进行升级改造。这个“升级版”的微型消防站占地80平方米,包含设备用房、值班用房和消防车专用停车位,站内灭火器、水枪、水带、破拆工具等灭火器材,值班电话、手持对讲机等通信器材,消防头盔、灭火防护服、防护靴等防护用具一应俱全。为切实提升队员的救援能力,苏庙社区定期对队员开展理论和实操集训,邀请

惠山区消防大队队员手把手进行消防技能基础教学,并就消防器材的使用及发生火灾时的注意事项进行针对性讲解及演练。目前,社区已组建了一支约15人的消防义务志愿服务队伍,实行24小时值班备勤。

“开展社区工作,居民安全是第一位的。”苏庙社区党总支书记杜仲伟介绍说,微型消防站除了负责扑救火灾外,平时还要联合辖区企业、小区业委会、物业公司积极开展消防安全宣传,并承担起整治电动自行车违规停放、清理楼道堆物、参与防汛防台应急处置等工作。(张婷婷、殷萍萍)

十年砥砺梦圆“村志”

曾连续三次上门,向老书记宋裕宝请教,全面了解余境村的历史变迁情况。老谈的执着和认真感动了许许多多,2019年,余境村、于洪府等老一辈村民主动向他提供了有关解放前后余境地区的史料。

尽管时间紧、任务多,老谈一个人既要采集资料,又要编写成文、拍摄图片,熬夜干活成了“家常便饭”。在不到5个月的时间里,余境村概述、建制沿革、人口、农村建设、农业、工业、大事记等篇章初稿陆续完成,并在2019年7月,全部上报到镇志办。老谈还将收集到的资料装订成册,暂定名为《余境村简史》。在编后语中,他写道:“希后人能把它补充完整,并增添新的内容,望《余境村志》早日诞生。”

2015年8月,根据宜兴市委、市政府关于进一步提升农村文化建设水平的要求,各乡镇(街道)以编纂村志为切入点,全面开展村史村志编纂工作。这对老谈梦圆“村志”以莫大的鼓舞。2019年5月17日,宜兴市召开村史村志工作推进会,《余境村志》编纂工作被列入计划。当年7月15

日,村里成立了由老谈等3位退休老同志组成的编纂班子。老谈起草了《余境村志》编纂实施方案,开始全身心投入编纂工作。

为了确保村志史料的真实性,最近二年半时间里,老谈与其他同志多次到宜兴档案馆,查阅历史资料。为了全面反映解放初期余境村的人口和土改情况,他到派出所翻阅了几百本历史卷宗,大海捞针般地在发黄的卷宗中寻找依据。老谈在余境村当了30多年的农技员,对农业生产非常熟悉,当仁不让地承担撰写村史中“农业”篇章的任务。他将农耕文化中优秀的民风、民俗一一记录下来,把生态之美、人文之美更好地融合在一起。“纵观《余境村志》,‘农业’一章是写得最好的篇章,可以得一个全市村志的‘单项冠军’。”一位专家阅读后这样点赞道。

“余境的历史变迁、自然景观、人文历史、传统艺术等,不能仅留在人们的记忆里,更需要我们用文字、图片记录下来,留存下去,这是村志编纂的意义所在。”手捧着《余境村志》,老谈满怀感情地说。(卢俭幸)